



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Рашки управни округ
САВЕТ ОКРУГА
Број:918-06-000010/2016-01
Датум:01.07.2016. године
К Р А Љ Е В О

З А П И С Н И К

Сачињен на другој седници Савета Рашког управног округа која је одржана 01.07.2016. године у Краљеву.

Почетак седнице је у 11,00 сати.

Седници присуствују чланови Савета: Небојша Симовић – председник, Предраг Терзић - градоначелник Града Краљево, Небојша Равић - заменик градоначелника Града Нови Пазар, Бобан Ђуровић –председник Општине Врњачка Бања, Зоран Сташевић - по овлашћењу председника Општине Рашка, и Аднан Муминовић – по овлашћењу председника Општине Тутин.

Присутни су још и: Данијела Шапоњић – шеф Одсека ветеринарске инспекције у Краљеву, Мишо Коларевић – директор Ветеринарског специјалистичког института у Краљеву, Ненад Пашалић – директор Ветеринарске станице Краљево, Александар Мацан – директор Завода за јавно здравље у Краљеву, Радоица Кочовић-начелник Одељења за ванредне ситуације у Краљеву, Марко Јордовић – начелник Полицијске управе у Краљеву, Решад Џанковић – начелник Полицијске управе у Новом Пазару и Милоје Кундовић – секретар Савета.

Седници присуствују и представници локалних медија.

Записник води Милоје Кундовић.

За седницу је предложен следећи:

ДНЕВНИ РЕД

1. Информисање о актуелној епизотолошкој ситуацији у вези болести нодуларни дерматитис – појава и природа болести, ситуација у земљи – *известници: Данијела Шапоњић, шеф Одсека ветеринарске инспекције у Краљеву, Мишо Коларевић, директор Ветеринарског института у Краљеву, Ненад Пашалић, директор Ветеринарске станице Краљево и Радоица Кочовић, начелник Одељења за ванредне ситуације у Краљеву.*

2. Информисање о предузетом на нивоу појединих јединица локалних самоуправа, размена кључних адреса и телефона међу заинтересованим, мапирање ресурса и задаци за наредни период (евидентирање превозника, одређивање места за сахрањивање уклоњених животиња на нивоу месних заједница, набавка дезинфицијенаса, систематска дезинсекција, новчана и техничке средства за ангажман, дежурства екипа ветеринара и јавних комуналних предузећа и сл.).
3. Р а з н о.

Седницу је отворио председник Савета, поздравио присутне и захвалио се на одзиву. Чланове Савета је упознао са предложеним дневним редом.

На предложени дневни ред није било примедби нити предлога за допуну.

Предлог је једногласно усвојен.

По прве две тачке дневног реда води се обједињена дискусија.

И. и II.

Председник Савета упознао је присутне да је он члан Републичког штаба за координацију примене мера за спречавање, сузбијање и искорењивање заразне болести нодуларног дерматитиса. Да се штаб састао до сада неколико пута и на њему су донете оперативне мере за спречавање, сузбијање и искорењивање ове, веома опасне заразне болести говеда. Последице од ове заразне болести могу бити веома тешке по наш сточни фонд. Болест се у нашој земљи први пут појавила и дијагностификована је на подручју Пчињског и Јабланичког управног округа а касније се проширила и на део Зајечарског управног округа. Напомиње да је предходног дана био на седници републичког штаба, да су на том штабу донети одређени оперативни закључци који се морају ефикасно спроводити. До сада је на зараженом подручју еутаназирано око 500 грла говеда. Посебно што се од локалних самоуправа тражи, да се одмах спроведе, то је мера дезинсекције јавних површина. Неопходно је што хитније набавити средства и спровести меру. Мера вакцинације је почела да се спроводи по већ утврђеном плану вакцинације.

Председник Савета је након уводне речи дао реч представницима стручних институција који ће о свему дати детаљније стручне информације.

Мишо Коларевић – информисао присутне да је Данијела Шапоњић руководилац Регионалног кризног центра у Краљеву, да су до сада одржана два састанка и донете су одређене оперативне мере. Обољење нодуларни дерматитис је вирусно обољење говеда које је карактеристично за афрички континент и преноси се путем инсеката. Код нас је болест дијагностификована 06.05.2016. године на подручју Пчињског управног округа, а као заражено подручје проглашено је и подручје Јабланичког и Зајечарског управног округа. Тренутно се спроводи мера вакцинације говеда по утврђеном Плану вакцинације, и у том смислу земља је подељена у три зоне (А, Б, Ц). Од Европске уније, као донацију, добили смо 50000 доза вакцине, док је држава купила још 400000 доза. У плану је да се купи још 200000 доза и те количине ће бити довољне да се у Србији вакцинишу сва грла говеда. Ветеринарски институт у Краљеву је добио 150000 доза, што у потпуности

одговара потребама нашег подручја. Комплетна вакцинација се спроводи о трошку државе и сточари неће имати обавезу да било шта партиципирају у том послу. Добра вест је да осим већ утврђеног зараженог подручја (Пчињски, Јабланички и Зајечарски округ) немамо знакова појаве болести на другим подручјима. Промет стоке на подручју Рашког управног округа је у потпуности забрањен, осим стоке која иде директно на клање. Представницима локалних самоуправа скреће пажњу на одредбу члана 46. Закона о ветеринарству, према којој су локалне самоуправе у обавези да одвозе угинулу стоку од места угинућа или еутаназирања, до места уповавања. У овом случају угинуле или еутаназирани животиње ће се уповавати на самим пољопривредним газдинствима, а уколико се закључи да то није могуће, уповавање ће се вршити на најближем месту које одреде органи локалне самоуправе. Све стручне екипе које се баве овим пословима су у стању пуне приправности и мобилности. Приликом појаве болести радници Ветеринарског специјалистичког института из Краљева били су ангажовани на подручју које је проглашено зараженим, улагали су велике напоре да свој посао ураде професионално, али је било доста проблема на терену па и опструкција од појединих органа локалне самоуправе.

Данијела Шапоњић – напомиње да је од локалних самоуправа из овог округа, само Град Краљево набавио средства за дезинсекцију и делимично спровео меру, док остале локалне самоуправе то нису урадиле. Што се тиче апела Управе за ветерину (допис од 30.06.2016.године), да се од стране локалних самоуправа сагледа могућност пружања помоћи пољопривредним газдинствима у смислу да спроведу мере дезинсекције и механичке заштите од инсеката на својим фармама, о томе нема детаљнију инструкцију, а када је добије проследиће је локалним самоуправама.

Мишо Коларевић – појашњава да се овде ради о две ствари: прва је да су локалне самоуправе у обавези да набаве средства за дезинсекцију и да ту меру спроведу на својим јавним површинама и да се ту ради о мери комуналне хигијене. Ову меру, с обзиром на појаву болести нодуларни дерматитис, требало је схватити веом озбиљно и она је до сада требало да буде спроведена. Друго питање је да ли ће локалне самоуправе у овој ситуацији донети одлуку да помогну пољопривредним газдинствима, како је то апеловала Управа за ветерину, у том случају се ради о доброј вољи али не и обавези локалних самоуправа.

Радоица Кочовић – наводи, да уколико на нашем подручју дође до појаве болести, могу се на основу Закона о ванредним ситуацијама, користити ресурси привредних друштава, са којима локалне самоуправе имају већ закључене уговоре, и тај посао се може веома ефикасно одрадити. Ако до такве ситуације дође мора се дејствовати веома озбиљно и одговорно.

Након дискусије по овој тачки дневног реда једногласно је усвојен

З А К Л Ђ У Ч А К

- Прихвата се информација о актуелној епизотолошкој ситуацији у вези болести нодуларни дерматитис /појава и природа болести, ситуација у земљи/, коју су известиоци усменим путем изнели на седници и која чини саставни део записника и овог закључка.

- Позивају се јединице локалних самоуправа са подручја овог управног округа да у најкраћем року, спроведу меру дезинсекције јавних површина на свом подручју.
- Позивају се јединице локалних самоуправа да, у складу са својим могућностима, изађу у сусрет апелу Управе за ветерину, који је исказан у акту број:323-02-2433/2016-05/3 од 28.06.2016. године, који им је достављен електронским путем дана 30.06.2016. године.
- Оцењује се да су све специјалистичке службе на подручју овог управног округа у потпуности спремне да брзо и ефикасно спроведу све мере које буду донете у циљу сперечавања, сузбијања и искорењивања заразне болести нодуларни дерматитис.

III.

Бобан Ђуровић – поставља питање, какав став би требало заузети и наступити у вези иницијативе „Инфраструктура железнице Србије“ а.д. из Београда, а односи се на то да локалне самоуправе преузму на управљање и одржавање пружни правац Краљево – Крушевац, јер то привредно друштво, више за то нема економског интереса. Напомиње да је поводом тога он већ разговарао са одговорним људима из наведеног привредног друштва и да је њихов став да се одређени пружни правци, који су за њих нерентабилни, понуде локалним самоуправама на управљање и одржавање. Наводи да пружни правац Краљево – Крушевац по њему има и стратешки значај. Објекат је од значаја и за Војску Србије и не би га требало пасивизирати и препустити пропадању. Поставља питање да ли уопште има законског основа да се овако нешто тражи од локалних самоуправа и да ли оне уопште могу преузети ту врсту послова.

Предраг Терзић – неспорно је да преузимање на управљање пружног правца Краљево – Крушевац нема економске исплативости а то се каже и у иницијативи „Инфраструктура железнице Србије“ а.д. из Београда. Заједнички став свих локалних самоуправа преко чијег подручја пруга пролази, требало би да буде да је то пружни правац од стратешког значаја за ово подручје Србије и да би трабало да остане у постојећем статусу, без обзира на реформе које се спроводе у том предузећу. Уколико се и даље буде инсистирало на наведеном предлогу, требало би одржати заједнички састанак свих локалних самоуправа на коме би се донела одлука шта даље чинити по понуђеном предлогу. У међувремену је неопходно од „Инфраструктура железнице Србије“ а.д. из Београда затражити више информација по овом питању, на основу којих би се могла урадити стручна анализа, на којој би се засновала коначна одлука.

По овој тачки дневног реда једногласно је усвојен

З А К Љ У Ч А К

- Поводом иницијативе „Инфраструктура железнице Србије“ а.д. из Београда, да се од стране локалних самоуправа, преко чијег подручја пролази пружни

правац Краљево Крушевац, исти преузме на управљање и одржавање, став Савета је:

1. Пружни правац Краљево-Крушевац има стратешки значај за југозападни и централни део Србије,
2. Пружни правац Краљево-Крушевац у погледу управљања и одржавања требало би да остане у статусу у каквом је и био,
3. Уколико се од стране „Инфраструктура железнице Србије“ а.д. буде и даље инсистирало на изнетом предлогу, од тог предузећа, затражити додатне детаљне информације на основу којих би се сачинила стручна анализа на подлози које би се донела коначна одлука.
4. О овом закључку упознати и локалне самоуправе из Расинског управног округа, преко чијег подручја пролази пружни правац Краљево-Крушевац, а преко начелника Расинског управног округа.
5. О овом питању би надаље требало заједнички да одлучују локалне самоуправе Рашког и Расинског управног округа преко чијег подручја пролази пружни правац Краљево-Крушевац.

Седница је завршена у 12,00 сати.

ЗАПИСНИК САЧИНИО,
Милоје Кундовић



ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
РАШКОГ УПРАВНОГ ОКРУГА
Небојша Симовић

